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Αποφοίτηση δύο (2) Ανώτερων Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος από την 20η 
Εκπαιδευτική Σειρά της Ανώτατης Διακλαδικής Σχολής Πολέμου

Η Ελλάδα συνέδραμε την Κύπρο με δύο αεροσκάφη για την αντιμετώπιση μεγάλης δασικής πυρκαγιάς

Παρουσία του Επιτελάρχη Γ.Ε.ΕΘ.Α. Αντιπτέραρχου (Ι) Γεώργιου Κυριάκου ως εκπρόσωπου του Αρχηγού 
Γ.Ε.ΕΘ.Α. Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου, πραγματοποιήθηκε  τη Δευτέρα 3 Ιουλίου, η τελετή απο-
φοίτησης των σπουδαστών της 20ης Εκπαιδευτικής Σειράς της Ανώτατης Διακλαδικής Σχολής Πολέμου 

(ΑΔΙΣΠΟ), στις εγκαταστάσεις της Σχολής στη Θεσσαλονίκη.
Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους, ο Περιφερειακός Διοικητής του Πυροσβεστικού Σώματος στην Κεντρική Μα-
κεδονία, Υποστράτηγος ΠΣ Κωνσταντίνος Δαδούδης ως εκπρόσωπος του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντι-
στράτηγου  ΠΣ Γεώργιου Πουρναρά, καθώς και πολιτικές, θρησκευτικές, ακαδημαϊκές και στρατιωτικές αρχές, αλλά και 
συγγενείς και φίλοι των αποφοίτων.
Συνολικά αποφοίτησαν 273 σπουδαστές, μεταξύ των οποίων και δύο (2) Αξιωματικοί του Πυροσβεστικού Σώματος.
Αναλυτικότερα αποφοίτησαν, 232 Αξιωματικοί από τις Ένοπλες Δυνάμεις (120 από τον Στρατό Ξηράς, 48 από το Πολεμικό 
Ναυτικό, 63 από την Πολεμική Αεροπορία και ένας (1) από το Κοινό Σώμα Οικονομικών Επιθεωρητών), πέντε (5) Αξιωματι-
κοί από τα Σώματα Ασφαλείας (δύο (2) από την ΕΛ.ΑΣ., ένας (1) από το Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. και δύο (2) από το Π.Σ., 29 Αξιωματικοί 

από το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Φρουράς και επτά 
(7) ακόμη Αλλοδαποί Αξιωματικοί (δύο (2) από την 
Αραβική Δημοκρατία της Αιγύπτου, δύο (2) από την 
Βοσνία – Ερζεγοβίνη, δύο (2) από την Ιορδανία και 
ένας (1) από την Σερβία).
Επισημαίνεται ότι, η διάρκεια φοίτησης στη Ανώτατη 
Διακλαδική Σχολή Πολέμου (ΑΔΙΣΠΟ) είναι 44 εβδο-
μάδες (περίπου 10 μήνες), εκ των οποίων οι πρώτες 
δέκα (10) εβδομάδες αφορούν εκπαίδευση εξ απο-
στάσεως (τηλεκπαίδευση) και οι υπόλοιπες τριάντα 
τέσσερις (34) φοίτηση με φυσική παρουσία στην έδρα 
της Σχολής.

Δύο αεροσκάφη Canadair CL-415 απέ-
στειλε στις 7 Αυγούστου η χώρα μας 
στην Κύπρο, ανταποκρινόμενη άμεσα στο 

αίτημα που υπέβαλαν οι κυπριακές Αρχές, μέσω του Ευ-
ρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, για παροχή 
συνδρομής στην αντιμετώπιση της μεγάλης δασικής πυρ-
καγιάς που μαίνονταν στα ορεινά της Επαρχίας Λεμεσού.
Από την πρώτη στιγμή της ενεργοποίησης του αιτήματος, 
με εντολή του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Βασίλη Κικίλια, η Ελλάδα έθεσε στη διάθεση 
του Μηχανισμού τα δύο αεροσκάφη τα οποία είναι ενταγ-
μένα στην Ευρωπαϊκή Δεξαμενή Πολιτικής Προστασίας 
(ECPP).
Επιπροσθέτως, η Ελλάδα απέστειλε στην Κύπρο 20 τόνους 
επιβραδυντικού υγρού, επίσης μέσω του Ευρωπαϊκού Μη-
χανισμού Πολιτικής Προστασίας.
Σημειώνεται ότι η ελληνική συνδρομή στην Κύπρο έρχεται 

λίγες μέρες μετά την άμεση συνδρομή που παρείχε η Κύ-
προς με δύο αεροσκάφη τύπου Air-Tractor προς τη χώρα 
μας, που πλήττονταν από μεγάλες δασικές πυρκαγιές.
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Επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των 
πεσόντων Αρχιπυροσβεστών Μαλούκου 
Δημητρίου και Μαυραειδή Θεμιστοκλή, 

του Πυροσβέστη Διαβολή Αλέξανδρου, καθώς και του 
Εθελοντή Πυροσβέστη Καραμολέγκου Δημητρίου, οι 
οποίοι έχασαν τη ζωή τους κατά την κατάσβεση με-
γάλης δασικής πυρκαγιάς, στο δάσος του Καρέα στον 
Υμηττό, στις 22 Ιουλίου 1998, τελέστηκε την  Πέμπτη 10 
Αυγούστου.
Το τρισάγιο τελέστηκε από τον Πανοσιολογιότατο Αρχι-
μανδρίτη π. Ειρηναίο Παναγιωτόπουλο, εκπρόσωπο της 
Ιεράς Μητρόπολης Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού, 
συνεπικουρούμενο από τον Πατέρα Χαράλαμπο, Προϊ-
στάμενο του Ιερού Ναού  της Αγίας Μαύρας, στον τόπο 
όπου έλαβε χώρα το τραγικό περιστατικό.
Τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστρά-
τηγο ΠΣ Γεώργιο Πουρναρά εκπροσώπησαν ο Διοικη-
τής του 7ου Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών, Αντιπύ-
ραρχος Δημήτριος Τζαμάλης και ο Διοικητής του 2ου 
Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών, Αντιπύραρχος Γεώρ-

γιος Μπαλαούρας.
Στην τελετή, εκτός από τις οικογένειες, τους συγγενείς 
και τους φίλους των αδικοχαμένων συναδέλφων, παρέ-
στησαν ο Δήμαρχος Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης 
Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, μέλη του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του ΣΠΑΥ, η Εθελοντική Ομάδα Δασοπροστα-
σίας – Πυρόσβεσης Ηλιούπολης, η Εθελοντική Ομάδα 
Δασοπροστασίας – Πυρόσβεσης Ελληνικού – Αργυ-
ρούπολης, η Εθελοντική Ομάδα Δασοπροστασίας – 
Πυρόσβεσης Γλυφάδας, η Εθελοντική Δασοπροστασία 
Καισαριανής, η Εθελοντική Δασοπροστασία Παπάγου – 
Χολαργού (ΔΑ.ΠΑ.ΧΟ.), το Κέντρο Προστασίας Δασών 
και Φυσικού Περιβάλλοντος Βύρωνα – Ομάδα Άμεσης 
Επέμβασης, εκπρόσωποι όμορων Δήμων γύρω από 
τον Υμηττό, εκπρόσωποι Εθελοντών Π.Σ., εκπρόσωποι 
συνδικαλιστικών ενώσεων του Π.Σ. και των ενώσεων 
αποστράτων του Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και 
πλήθος συναδέλφων.

Στο πλαίσιο της ενημέρωσης και ευ-
αισθητοποίησης των μαθητών πρω-
τοβάθμιας εκπαίδευσης στα θέματα 
πυροπροστασίας, πρόληψης αλλά και 

αντιμετώπισης ατυχημάτων στα οποία επιλαμβάνεται 
και επιχειρεί το Πυροσβεστικό Σώμα, η Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Γυθείου Πυραρχος Κωνσταντίνος Καστρής  
διοργάνωσε για 2η χρονιά τις δράσεις «fire summer 
camp» και αυτό το καλοκαίρι.
Στις 17 Αυγούστου στις Κροκεές του Δήμου Ευρώτα, 
πραγματοποιήθηκε η τελευταία από τις  ψυχαγωγι-
κές - ενημερωτικές και εκπαιδευτικές αυτές δράσεις. 
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Τρισάγιο στη Μνήμη των πεσόντων Πυροσβεστών, της πυρκαγιά στον Καρέα τον Ιούλιο του 1998.
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Fire summer camp 2023 από την Π. Υ. Γυθείου 
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Στις προηγούμενες εκπαιδεύτηκαν και διασκέδασαν 
παιδιά, γονείς και κηδεμόνες   στη νήσο Κρανάη Γυ-
θείου  του Δήμου Ανατολικής Μάνης και στην Τοπική 
Κοινότητα Έλου του Δήμου Ευρώτα , με τη συνδρομή 
των κατά τόπους Εθελοντικών Πυροσβεστικών Δομών 
Μυρτιάς και Κροκεών.
 Οι δράσεις που αναπτύχθηκαν ήταν:
1)  Ανάπτυξη πυροσβεστικών εγκαταστάσεων σε στίβο 

δραστηριοτήτων  με φυσικά εμπόδια και πυροσβεστι-
κές δοκιμασίες από παιδιά ηλικίας έως 12 ετών.

2)  Ενημέρωση και εκπαίδευση διάσωσης με διασωστικά 
σχοινιά και συμμετοχή των παιδιών στις βασικές αρ-
χές χρήσης των διασωστικών σχοινιών.

3)  Ενημέρωση και εκπαίδευση διάσωσης και ακινητο-
ποίησης ατόμου σε φορείο με την καθοδήγηση εθε-
λόντριας πυροσβέστριας και Επιμελήτριας Ιατρού 
Γενικής Ιατρικής και την συμμετοχή των παιδιών  στη 
μετακίνηση στις βασικές αρχές πρώτων βοηθειών.

Παιδιά σχολικής ηλικίας με ενθουσιασμό, αυτοπεποίθηση 
και πειθαρχία, ακολουθώντας τις οδηγίες των πυροσβε-
στών, συμμετείχαν σε όλες τις δράσεις   παρακινώντας 
ακόμα και κάποιους διστακτικούς να ακολουθήσουν. 
 Με την ολοκλήρωση των δράσεων για τους μικρούς 
πυροσβέστες, σειρά πήραν στην ενημέρωση οι γονείς 
και συνοδοί των παιδιών, οι οποίοι παρακολούθησαν μια 
απλή και κατανοητή περιγραφή της ανάγκης για πρό-
ληψη και αποφυγή ενεργειών που μπορεί να προκαλέ-
σουν πυρκαγιά στην ύπαιθρο αλλά και στο σπίτι.  
Άκουσαν απλές συμβουλές άμεσης αντίδρασης στην 
έναρξη μιας πυρκαγιάς, πήραν πληροφορίες για τον 
αριθμό έκτακτης ανάγκης 112 και έλαβαν βασικές γνώ-
σεις και έκαναν πρακτική εξάσκηση στη χρήση φορητού 
πυροσβεστήρα, ώστε να  μπορούν να επέμβουν σε πε-
ρίπτωση πυρκαγιάς. 
Την ευθύνη και τον σχεδιασμό για την διεξαγωγή των 
δράσεων Fire summer camp είχε ο Διοικητής την Πυ-
ροσβεστικής Υπηρεσίας Γυθείου Αντιπύραρχος  Κων-

σταντίνος Γραφάκος, συμμετείχαν εθελοντικά, μόνιμοι 
και εθελοντές πυροσβέστες, πραγματοποιήθηκαν χωρίς 
κόστος για το Πυροσβεστικό Σώμα και χωρίς την μείωση 
σε προσωπικό και οχήματα από τον επιχειρησιακό σχεδι-
ασμό της αντιπυρικής περιόδου.

Σημαντική ήταν η υποστήριξη του Δήμου Ευρώτα,  του 
Αγροτικού Συνεταιρισμού Κροκεών, του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Έλους, και του Συλλόγου Εθελοντικών Δρά-
σεων ‘Δράσεις Πολιτών’.

Όλα τα παιδιά που συμμετείχαν στις δράσεις αυτές έλα-
βαν αναμνηστικά δωράκια και διπλώματα.

Στόχος της Π.Υ. Γυθείου ήταν:
-  η ευαισθητοποίηση των πολιτών στα θέματα πυρο-

προστασίας, στην πρόληψη, και άμεση αντιμετώπιση 
συμβάντων που επιλαμβάνεται το Πυροσβεστικό Σώμα 

-  η αποφυγή πανικού κατά την έναρξη και εξέλιξη συμ-
βάντων

-  η πειθάρχηση στις προτεινόμενες εντολές του αριθμού 112
-  η ευαισθητοποίηση των παιδιών στα θέματα Πυροσβεστι-

κής Παιδείας με τρόπο ψυχαγωγικό και ευχάριστο που να 
συνάδει με το αίσθημα καλοκαιρινών διακοπών.
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